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Interpellanza  74/2025  
 

Fa stato la versione pronunciata durante la seduta del Consiglio comunale  

 

 

Si premette che il nuovo presidente ARP è entrato in funzione in questo ruolo il 1. gennaio 

2026 e non il  1. novembre come erroneamente riportato dall’articolo citato. Il Municipio 

stigmatizza la fuga di notizie che ha messo in difficoltà non tanto l’autorità di nomina ma 

le persone  direttamente  interessate. Si precisa inoltre che la decisione di disgiungere la 

figura della presidenza dell’ARP con quella della direzione del Settore attività sociali fa 

parte di un percorso già in atto e solo indirettamente collegato all’inchiesta 

amministrativa in corso.  

 

1. Il Municipio ritiene appropriata la modalità comunicativa adottata ? 

Vedi premessa. La comunicazione era pianificata in altro modo, tenuto conto della data di 

entrata in funzione del nuovo presidente.  

 

2.  Il Municipio non crede sia necessario rivedere in modo sostanziale le proprie 

procedure di comunicazione, introducendo maggiore proattività e 

tempestività?  

Vedi risposta precedente.  

 

3.  L’assunzione del nuovo presidente è avvenuta a seguito di un regolare concorso 

pubblico ? 

La legge sull’organizzazione e la procedura in materia di protezione del minore e 

dell’adulto prevede che il Municipio del Comune sede designi il presidente, il membro 

permanente e i loro supplenti per un periodo di 4 anni, con scadenza al 30 settembre 

seguente le elezioni comunali. Una norma in contraddizione con il ROD (che prevede 

invece nomine a tempo indeterminato) e con la stessa LPMA (che conferisce al Consiglio 

di Stato la facoltà di veto sulle proposte municipali , il diritto di ricorso da parte dei  Comuni 

del comprensorio ARP interessato  e all’autorità di vigilanza la facoltà di destituire i 

membri dell’ARP). Senza dimenticare che è in corso l’iter per la cantonalizzazione delle 

ARP. Il Gran Consiglio dovrebbe discutere a breve le modalità di implementazione del 
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nuovo sistema, che dovrebbe entrare in vigore dal 2027/28, con il passaggio dei dipendenti 

al Cantone.  

Anche per questo motivo una nomina a tempo indeterminato sulla base del ROD non 

risulta va proponibile. Si è perciò optato per un incarico a tempo determinato , senza 

pubblicazione del concorso.  

 

4.  Considerata l’inchiesta amministrativa in corso, il Municipio non ritiene 

inopportuna la decisione di procedere ora con la nomina ? 

Come detto, le due questioni sono disgiunte. Come del resto discusso a più riprese con 

l’autorità di vigilanza si trattava di rendere l’ARP autonoma anche dal punto di vista 

amministrativo e di garantirne la necessaria stabilità operativa.  

 

5. Nel preventivo 2026 non traspare questa nomina né la sua sostenibilità 

economica. Non ritiene il Municipio di aver agito con eccessiva leggerezza ? 

L’adeguamento organizzativo è stato segnalato nel messaggio sul preventivo (pag. 13) ed è 

stato debitamente considerato nelle spese per il personale del 2026 inserite a preventivo.  


